

ДО
МИНИСТЪРА НА ПРАВОСЪДИЕТО

ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Административен индекс	Дата
ВСС - 12/12	06-07-2021

ДО
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

СТАНОВИЩЕ

От адв. Калина Додева и адв. Иван Божков от Адвокатска колегия –
Пазарджик, с адрес на упражняване на дейността: гр. Панагюрище, ул.
„Георги Бенковски“ №11

ОТНОСНО: „Пакет от предложения за изменение и допълнение на действащото законодателство за въвеждане на оптимизирана съдебна карта.“

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ЧЛЕНОВЕ НА ВСС,**

Привидно Модел 4 за реформа на съдебната карта престана да се приема като вариант за прекрояване на съдебната карта, но в предложенята за нормативни промени на ВСС, публикувани на сайта като „Пакет от предложения за изменение и допълнение на действащото законодателство за въвеждане на оптимизирана съдебна карта“ сочи, че Модел 4 ще бъде прокаран по един заобиколен начин като законодателно изменение.

Това представлява злоупотреба с право на ВСС, защото от законодателните промени не е заличен нито един елемент от Модел 4, а именно трансформирането на Районните съдилища в териториални отделения, родовата подсъдност под 2000 лева, липсата на определени райони на тези териториални отделение и всички останали елементи, които могат само да навредят на нормалната работа на съдебната система в Република България.

Реформа, да, разбира се... ама не точно такава.

Пред журналисти в Пловдив министърът на правосъдието в служебното правителство Янаки Стоилов, каза : „Засега няма да се закриват няколко съдилища и никъде.“. Подобни изказвания целят да отклонят обществената енергия, която крещеше „против“ Модел 4.

Държавността е усещането за смисъл от това да живеем заедно на едно място с още няколко милиона души. Държавността има оправдание само ако прави хората щастливи. Всяка от трите власти или създава, или руши държавността посвоему. Ако Районният съд дезертира от длъжността си, той трайно ще фрустрира хората, ще убие вярата им и ще ги развърщава. Ако е на мястото си, прави ги силни. **На предложените промени обществото ще реагира не с гняв, а с по-страшни неща – с недоверие към съда, игнориране на правото и саморазправа вътре в обществото.**

Считаме, че превръщането на районните съдилища в териториални отделения като резултат ще доведе до тяхното окончателно закриване в бъдеще. Една съдебна реформа на XXI век трябва да бъде насочена към модернизиране на съда, към едно ефективно и работещо електронно правосъдие, и най-вече към още по-лесен достъп на граждани до съда за защита на правата и интересите им. Предложените законови промени всъщност ще доведат до точно обратното и чрез тях Модел 4 за реформа на съдебната карта ще стане факт.

Граждани, институции, съдии и адвокати от цяла България се противопоставиха на предложената реформа Модел 4.

Предвид всичко гореизложено, категорично се противопоставяме срещу всички предложени законови промени, качени на интернет страницата на ВСС <http://www.vss.justice.bg/page/view/105761>, в раздел „ОБЩЕСТВЕНИ КОНСУЛТАЦИИ“ с наименование : „Пакет от предложения за изменение и допълнение на действащото законодателство за въвеждане на оптимизирана съдебна карта.“.

Становището се подкрепя от адвокати, практикуващи в гр. Панагюрище.

04.07.2021 г.
гр. Панагюрище

С уважение: Адвокат Калина Додева ...п...
Адвокат Иван Божков ...п...

IVAN ENCHEV
BOZHKOV